

盐都区教育系统

“5·8 博爱周”活动助力学校生命教育

□通讯员 蒋谨 卞桂富

盐城晚报讯 “作为一名共产党员,一名教师,理应带头参加无偿献血,奉献爱心。”5月6日,盐都冈中幼儿园教师赵艳娟说。当日,盐城市盐都区教育系统红十字会2022年系列活动正式启动。

鉴于当前疫情防控实际,盐都区教育局积极协调盐城市中心血站,将采血车开进离城区较远的学校,就近满足教师无偿献血、奉献爱心的需求。当天,在盐都冈中幼儿园,参加献血的教职工有序填写《献血登记表》,完成测量血压、抽血化验等常规流程。他们中既有初次上阵的“新兵”,也有数次无偿献血的“老将”。新教师杨燕说:“参与无偿献血,是奉献爱心的一种方式,希望通过献血帮助到急需救治的病人”。据介绍,盐都区教育局已连续22年组织教职工参与无偿献血活动,参与人数超过7000人次,献血总量超出110万毫升。

为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,在第75个“世界红十字日”来临之际,盐都教育系统红十字会紧紧围绕“生命教育,人道伴行”这一主题,依托“红十字博爱周”活动,积极开展无偿献血、急救救护培训、防灾减灾知识竞赛、红十字主题宣传等形式丰富的公益活动。

“采用理论培训、现场演示、实操练习相结合的方式,向师生介绍止血包扎、气道异物梗阻、心肺复苏及AED使用等知识。”在东进路小学举办的“生命护航·就在身边”急救救护培训现场,盐都区红十字会专业人员介绍说。当天,该校100多名师生分批次参加了急救救护培训。

此外,该区还组织师生参加全国红十字生命教育防灾避险知识竞赛。全区40多所学校2.5万名红十字青少年会员或通过纸质答题卡,或借助《中国红十字报》手机App进行答题。全国红十字模范校、盐城市第二小学校长、校红十字会会长徐正洲说:“学校通过‘场景式+体验式’教育模式,直观地组织师生学习应对各种灾害的能力和技能,有效提高师生在面对各种灾害时的自救互救能力。”

盐都区教育局局长沈清涛介绍,组织“5·8博爱周”系列活动,旨在引导广大师生理解保护生命和维护尊严的重要性,塑造积极向上的生活态度和正确的人生观、价值观。下一步,盐都区教育系统将常态化开展此类活动,不断擦亮盐都教育红十字品牌底色,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

鹿鸣路初中举行14岁“青春仪式”

校长希望全体同学立志民族复兴

盐城晚报讯 14岁的青春,书写芳华正茂;14岁的年华,延伸无限期望;14岁的少年,追寻诗与远方。5月7日下午,盐城市鹿鸣路初级中学在学校体育馆隆重举行以“青春向党百年路,奋进喜迎二十大”为主题的14岁成长礼仪式,共同见证全体初二年级同学的成长。

“青春仪式”在全场高唱国歌声中开始。今年,中国共产党第二十次全国代表大会即将召开,全场学子决心自强不息、砥砺前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。初二(15)班带来了大合唱《我和我的祖国》,他们唱出了心中对祖国的热爱,唱出了深深的爱国情怀。

青春是一首诗,隽永的字句表达着对未来的向往;青春是一幅画,斑斓的色彩描绘着美好的理想;青春的理想应该将自己的梦想和祖国的未来紧紧联系在一起。女生组合带来的韵律操《我们都是追梦人》,节奏明快的音乐、动感十足的舞蹈,同学们尽情洋溢着青春。

孩子们的成长离不开父母的教育、陪伴,由于疫情防控的需要,同学们的家未能到现场来参加他们14岁的盛典,但是他们通过视频给孩子们带来了青春祝福。家长们的殷殷希望与祝福,透过大大的屏幕激励着在座的每一个人。

青春是一本打开了就合不上的书,在一页页的绚烂文字里,孩子们读出了青春的滋味,青春的理想绚烂而丰富。随后,各班学生代表郑重地投下青春理想单,同学们青春理想将会被封存在学校图书馆。孩子们希望,再过二十年,散落在各地的同学们如果能够回到母校,启封心愿箱,重温理想,再续青春。

14岁了,孩子们将告别懵懂,踏上人生最璀璨的青春之旅。青春的天空满是希望,青春的我们需要智慧与经验的引领、热情的期待与美好的祝福。“青春仪式”上,鹿鸣路初级中学校长吴加健现场寄语全体学生:“天行健,君子以自强不息。”希望同学们要牢记党的教导,扣好青春的每一粒扣子,立志民族复兴,勇担时代使命,在青春的赛道上跑出鹿鸣学子的风采。

“今天,我以青春的名义宣誓:我是鹿鸣学子,拥有火热青春;我是祖国未来,迸发满腔热情;我会珍惜生命的每一寸光阴,我会展现人生的每一点价值。”面对学校和老师的殷切期望,全体同学高举拳头,庄严立下青春誓言:“我承诺,用汗水浇灌希望的蓓蕾;我奋斗,用行动兑现青春的诺言;我拼搏,让青春随理想展翅翱翔;我高歌,让雄心智慧和智慧谱写华章。”



全体同学跨越青春之门。



各班学生代表投下青春理想单。



初二(15)班大合唱《我和我的祖国》。

翔;我高歌,让雄心和智慧谱写华章。”

青春是最为珍贵的拥有,青春是活力四射的走秀。最后,全体同学依次跨越青春之门,在青春之门合影留念。跨过青春之门,孩子们将走向花季雨季,走向人生最美好的年华。愿同学们珍惜青春,不负青春,永葆青春!

记者 唐承兵 文/图

滨海县东坎街道坎南小学
力促“双减”减负不减质

盐城晚报讯 为推进“双减”政策有效落实,着力践行“双减”工作各项要求,强化学校教育主阵地作用,滨海县东坎街道坎南小学多措并举,力促“双减”,减负不减质。

学校充分挖掘各类教育资源,开展丰富多元的课后服务课程。该校开设了围棋、美术、篮球、门球等特色班,利用每周一的课后延时时间对学生进行特色培训。学校精心选派老师进行课后看护,确保在延时服务中及时解决学生作业中的疑难问题,及时督促孩子按时完成作业。

教务处建立教学巡查制度,每天不定时进行课堂教学巡查,检查教师课堂教学规范情况,发现问题及时指正、解决。凝聚集体智慧,抓实教学环节。注重集体备课,每周二、三、四进行语、数、英集体备课,对上周的教学情况进行分析总结,对学情进行研判,对下周的教学环节进行探讨。成立校级专家团,会诊课堂教学课例。从“目标确立、内容处理、过程设计”三个关键要素上精耕细作,发挥每位教师的智慧,让每一节课教学目标更明确,教学过程更合理,突出重点、难点,让学生易于理解。

“作业公示制度”要求班级每日公示作业,向全校公开,向社会公开,接受全校师生监督。同时向家长发放告家长书,让家长了解作业要求,并确保小学一、二年级不布置家庭书面作业,三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟。该校还成立作业管理督查小组,每月举行一次学科作业督查小结反馈,激励老师在作业设计上进一步丰富作业形式。

各教研组根据每学年学生的不同学情,将长短作业相结合、主题式跨学科作业与发展性作业相结合、个性化作业和自主性作业相结合。比如:数学作业“设计制作年历”、英语作业“制作一顶帽子”就是将学科内容和美术设计元素相融合,在动手动脑培养孩子的思维能力。

经验丰富的优秀教师发挥示范引领作用,通过传、帮、带,互研与合作来促使青年教师提高专业水平,进而提高教师队伍的整体素质,同时,成立青年教师读书班,让教师不断学习,不断充电,提高自身的业务素养。

陈庚燕 黄荣荣 记者 倪静

盐城工业职业技术学院艺术设计学院
凝心聚力“艺”起抗疫

盐城晚报讯 盐城工业职业技术学院艺术设计学院高度重视疫情防控工作,主动作为、严防严控,多举措持续做好校园疫情防控工作,有力保障疫情期间校园生活秩序。

学院领导班子成员、辅导员及党员突击队带头留守校园,切实发挥“主心骨”和“定心丸”作用,共同做好校园疫情防控工作;师生党员采用轮班制方式,在校内核酸检测点、学生食堂、校内隔离点等地开展志愿服务工作,充分发挥党员的先锋模范作用。学院成立校外党员教师志愿服务队,为校内学生购买特殊药品、学生送医、专转本学生接站等援助服务。

留校教师、辅导员、班主任入住学生宿舍,与学生同住同生活,做好学生心理疏导服务,及时解决学生学习上和生活中的困扰,帮助学生克服过度焦虑、紧张、恐惧等心理困扰,为疫情期间学生心理健康保驾护航。学院领导多次深入学生宿舍,与学生面对面、拉家常,倾听学生心声,关注学生的心理状况和思想动态,提升学生管理服务质量。

校园青春“艺”动季,文化活动不停歇。学院依托学生社团举行丰富多彩的校园文化活动,开展“羽”你同行,共抗疫情”羽毛球比赛、“以艺防疫”绘画作品展览、广场舞大比拼、“微光剪影,‘疫’路同行”校园摄影比赛、疫情防控知识竞赛等,让学生了解美、感受美、欣赏美、表现美、创造美,充分营造生动活泼、积极向上、充满正能量的校园氛围,积极探索防疫期间校园文化新模式。

裴华尉 记者 倪静